
Protokół z konsultacji zapisów „Strategii Rozwoju Gminy Jasienica do roku 2025” 

W ankiecie przeprowadzonej wśród mieszkańców w wersji elektronicznej na stronie 

www.jasienica.pl udział wzięło 14 osób, w tym 50 % kobiet i 50 % mężczyzn. Przeważająca 

większość ankietowanych to osoby w wieku 25-39 lat (aż 64,3 %), 14,3 % to osoby                     

w przedziałach wiekowych 40-59 i 60 lat i więcej, natomiast 7,1 % to osoby pomiędzy 18,            

a 24 rokiem życia. Ze względu na wykształcenie 78,6 % ankietowanych to osoby z wyższym 

wykształceniem, 14,3 % z wykształceniem średnim, a 7,1 % z zawodowym.                                 

5 ankietowanych odpowiedziało , iż ich miejsce zamieszkania jest Jasienica, 3 osoby 

odpowiedziały, że jest to Międzyrzecze Górne, 2 osoby zamieszkują Grodziec, a pozostałe 2 

osoby Rudzicę i Biery. Sytuacja materialna ankietowanych w przeważającej większości – 

92,9 % jest bardzo dobra, 7,1 % ankietowanych odpowiedziało ,że dobra. 

 

Pytanie zasadnicze: 

1. Czy miejscowość, w której Pani/ Pan mieszka jest „dobrym miejscem do życia”? 

 

 Zdecydowanie tak- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Raczej tak- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Raczej nie- 0 odpowiedzi (0 %) 

 Zdecydowanie nie- 0 odpowiedzi (0 %) 

 Trudno powiedzieć – 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 

2. Przyczyny zamieszkiwania daną miejscowość (max. 2 odpowiedzi): 

 

 Ponieważ mam tu rodzinę- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Podoba mi się ta miejscowość- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Mam tutaj pracę- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 Mam tutaj dom/ mieszkanie- 14 odpowiedzi (100 %) 

 Widzę tu swoją przyszłość- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 Mieszkam tu chwilowo i nie zamierzam zostać - 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Tutaj się urodziłem i tak zostało- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Inne - 1 odpowiedź (7,1 %) 

http://www.jasienica.pl/


 

3. Czy wiąże Pani/ Pan swoją przyszłość z miejscem zamieszkania? 

 

 Raczej tak- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Ani tak, ani nie- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 Raczej nie- 1 odpowiedź (7,1 %) 

4. Ocena obszarów życia miejscowości: 

 

-    Poczucie bezpieczeństwa na terenie miejscowości: 

 Zadowolona/y- 11 odpowiedzi (78,6 %) 

 Trudno powiedzieć- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 Niezadowolona/y- 2 odpowiedzi (14,2 %) 

 

- Czystość w Gminie: 

 

 Zadowolona/y- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Trudno powiedzieć- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Niezadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 

- Poziom edukacji podstawowej i gimnazjalnej: 

 

 Zadowolona/y- 11 odpowiedzi (78,6 %) 

 Trudno powiedzieć- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 Niezadowolona/y- 2 odpowiedzi (14,2 %) 

 

- Dostęp do przedszkoli i żłobków: 

 

 Zadowolona/y- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Trudno powiedzieć- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 Niezadowolona/y- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 

- Komunikacja (połączenia z innymi miejscowościami): 

 



 Zadowolona/y- 2 odpowiedzi (14,2 %) 

 Trudno powiedzieć- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Niezadowolona/y- 7 odpowiedzi (50 %) 

 

- Możliwość znalezienia pracy: 

 

 Zadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,3 %) 

 Trudno powiedzieć- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Niezadowolona/y- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 

- Dostępność obiektów służących wypoczynkowi i rekreacji: 

 

 Zadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,3 %) 

 Trudno powiedzieć- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Niezadowolona/y- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 

- Kultura (uczestnictwo w życiu kulturalnym i rozrywkowym): 

 

 Zadowolona/y- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 Trudno powiedzieć- 7 odpowiedzi (50 %) 

 Niezadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 

- Możliwość wygodnego robienia zakupów: 

 

 Zadowolona/y- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Trudno powiedzieć- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 Niezadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 

- Dogodne korzystanie z różnego typu „drobnych” usług”: 

 

 Zadowolona/y- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 Trudno powiedzieć- 7 odpowiedzi (50 %) 

 Niezadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,4 %) 



 

- Dostępność placówek opieki zdrowotnej: 

 

 Zadowolona/y- 7 odpowiedzi (50 %) 

 Trudno powiedzieć- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 Niezadowolona/y- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 

- Jakość usług pomocy społecznej: 

 

 Zadowolona/y- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Trudno powiedzieć- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Niezadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 

- Infrastruktura komunalna (wodociągi, kanalizacja, elektryczność): 

 

 Zadowolona/y- 7 odpowiedzi (50 %) 

 Trudno powiedzieć- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Niezadowolona/y-5 odpowiedzi (35,7 %) 

 

- Infrastruktura drogowa (sieć dróg, ich jakość, chodniki, parkingi): 

 

 Zadowolona/y- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Trudno powiedzieć- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 Niezadowolona/y- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 

- Stwarzanie korzystnych warunków dla inwestorów (działania władz lokalnych 

mających przyciągnąć inwestorów): 

 

 Zadowolona/y- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Trudno powiedzieć- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Niezadowolona/y- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 

- Dostęp do Internetu: 



 

 Zadowolona/y- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Trudno powiedzieć- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Niezadowolona/y- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 

- Jakość obsługi w Urzędzie Gminy i jednostkach organizacyjnych Gminy: 

 

 Zadowolona/y- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Trudno powiedzieć- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Niezadowolona/y- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 

- Możliwość załatwiania spraw urzędowych przez Internet: 

 

 Zadowolona/y- 10 odpowiedzi (71,4 %) 

 Trudno powiedzieć- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 Niezadowolona/y- 3 odpowiedzi (21,4 %) 

 

5. Czy w najbliższym otoczeniu, ma Pani/ Pan do czynienia? 

 

- ze złą jakością powietrza będącą skutkiem działalności człowieka (np. bliskość 

zakładu produkcyjnego, wysypiska śmieci, dużego natężenia ruchu, brak/ 

nieszczelność kanalizacji itp.)? 

 

 TAK- 8 odpowiedzi (57,1 %) 

 NIE- 6 odpowiedzi (42,8 %) 

 

- nadmiernym hałasem spowodowanym natężeniem ruchu? 

 

 TAK- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 NIE- 10 odpowiedzi (75,7 %) 

 

- uciążliwym sąsiedztwem osób zakłócających ład społeczny? 

 



 TAK- 0 odpowiedzi (0 %) 

 NIE- 14 odpowiedzi (100 %) 

 

- obawą o włamanie, dewastację, napad? 

 

 TAK- 10 odpowiedzi (75,7 %) 

 NIE- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 

6. Czy w ostatnich latach, warunki życia w danej miejscowości zmieniły się na lepsze? 

 

 Zdecydowanie na lepsze- 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 Raczej na lepsze- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Bez zmian- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Raczej na gorsze 1 odpowiedź (7,1) 

 Zdecydowanie na gorsze- 0 odpowiedzi (0 %) 

 

7. Czynniki sprzyjające rozwojowi miejscowości (max. 2 odpowiedzi)? 

 

 Wykorzystanie funduszy UE i innych zewnętrznych źródeł finansowania- 14 

odpowiedzi (100 %) 

 Zewnętrzni inwestorzy- 1 odpowiedź (7,1 %) 

 Przedsiębiorczość mieszkańców- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 Walory turystyczne i krajobrazowe- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Dobre zarządzanie władz lokalnych- 6 odpowiedzi (42,9 %) 

 Inne - 1 odpowiedź (7,1 %) 

 

8. Jakie są Pani/ Pana oczekiwania wobec działań lokalnych władz na terenie Gminy 

(max. 3 odpowiedzi)? 

 

 Zmniejszenie bezrobocia w Gminie- 4 odpowiedzi (28,6 %) 

 Możliwość zmiany/ podniesienia kwalifikacji zawodowych – 3 odpowiedzi (21,4 %) 



 Stworzenie warunków do organizacji różnych oddolnych inicjatyw społecznych, w 

tym także obejmujących osoby zagrożone wykluczeniem społecznym- 10 odpowiedzi 

(75,7 %) 

 Stworzenie lepszych warunków do życia dla ludzi młodych- 10 odpowiedzi (75,7 %) 

 Powstanie nowych inwestycji w infrastrukturze Gminy (drogi, chodniki, parkingi, 

kanalizacja, wodociągi)- 10 odpowiedzi (75,7 %) 

 Poprawa sytuacji oświaty (wyposażenie przedszkoli i szkół), powstanie boisk, placów 

zabaw, miejsc spędzania wolnego czasu)- 5 odpowiedzi (35,7 %) 

 Inne – 2 odpowiedzi (14,3 %) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

L.p. Obszar Mocne Strony Słabe strony (problemy 

wewnętrzne) 

Szanse Zagrożenia (problemy z 

otoczenia) 

Propozycje zadań 

1.  Lokalizacja - Bliskość 

Beskidów, 

- Droga 

ekspresowa S 

52, dobra , 

szybka 

komunikacja z 

Bielskiej, 

- Ciekawe 

położenie 

- Gmina jest 

usytuowana na 

ważnym szlaku 

komunikacyjny

m, blisko 

granicy, blisko 

miasta 

powiatowego, 

przynależność 

do bogatego 

kulturowo 

regionu 

- Węzeł 

komunikacyjny 

obok budynku 

Urzędu Gminy, 

- Rozległość 

- Sąsiedztwo S 52 

- Słabo 

wykorzystana 

infrastruktura 

turystyczna , 

braki w 

infrastrukturze 

typu : 

kanalizacja , 

wodociągi, 

chodniki 

- Wysiedlić 

sąsiednie 

budynki i 

wyprostować 

drogę na 

Strumień, 

- Obecność pól 

namiotowych 

w naszej 

Gminie byłaby 

dobrym 

pomysłem , 

gdyż Gmina 

jest położona w 

świetnej 

lokalizacji , co 

przyciągnęłoby 

turystów, 

- Współpraca 

trans graniczna 

i 

międzynarodo

- Zanieczyszczenia 

powietrza, rzek i 

lasów, 

- Przez wieś 

przebiega droga 

szybkiego ruchu, 

- Zanieczyszczenie 

środowiska. 

Nadmierny 

hałas, 

- Wzrost 

ingerencji w 

dziedzictwo 

naturalne, 

- Rondo lub 

wyprostowanie 

drogi,  

- Amfiteatr z 

prawdziwego 

zdarzenia 

- Ustanowić 

obszar 

ograniczonego 

użytkowania 

wzdłuż S 52 od 

węzła 

Wapienica 

wzdłuż potoku 

Rudawka, 

- Budowa  

chodników w 

sołectwach (np. 

Grodziec , przy 

„starej drodze”), 

- Rozwój atrakcji 

stacjonarnych i 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

wa infrastruktury 

pod przemysł 

ale na obszarach 

Gminy 

 

2.  Kultura - Zespoły i 

orkiestry dęte, 

- Festyny, 

spotkania w 

bibliotece, 

- Potencjał, 

infrastruktura, 

- Tradycja 

 

- Mało imprez 

kulturalnych, 

- Festyny są 

głównie 

nakierunkowan

e na „starszą” 

społeczność, 

- Brak funduszy 

- Zwiększyć 

liczbę różnego 

rodzaju imprez, 

- Wykorzystanie 

dorobku 

kulturowego 

Gminy  

- Widownia przy 

amfiteatrze zbyt 

daleko od sceny, 

- Brak chętnych do 

kultywowania 

tradycji 

regionalnych 

- Przebudowa 

widowni przy 

amfiteatrze, 

- Obozy 

regionalne dla 

dzieci 



 

 

 

 

 

 

 

 

3.  Turystyka i  

Zabytki 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Bliskość gór i 

lasów, 

- Czyste 

powietrze, 

piękne widoki 

 

 

 

 

 

- Brak dróg i 

ścieżek 

rowerowych, 

 

- Miejsca dla 

aktywnie 

spędzających 

czas 

- Strach i 

niebezpieczeńst

wo jazdy 

rowerem po 

drogach w 

Gminie, 

- Dewastacja 

- Budowa nowych 

dróg i ścieżek 

rowerowych, 

- Modernizacja 

zabytków, 

- Edukacja 

ekologiczna 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.  Transport 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Położenie na 

międzynarodow

ym szlaku 

komunikacyjny

m 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak PKP, 

- Problem z 

drogami wokół 

Urzędu Gminy, 

- Braki w 

infrastrukturze 

drogowej 

- Uruchomienie 

połączenia 

kolejowego, 

- Duże natężenie 

ruchu kołowego  

- Połączenie 

kolejowe  

Bielsko- Cieszyn 



 

 

 

 

 

5.  Drogi (w tym 

parkingi i 

pozostała 

infrastruktura) 

 

- Sprawna 

komunikacja 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Ciasne parkingi 

lub ich brak, 

- Ubytki w 

drogach, 

- Wiele dróg 

dojazdowych są 

bez nawierzchni 

asfaltowej 

- Bezpieczne 

pozostawienie 

pojazdów 

- Korki przy węźle 

Wapienica,  

- Brak w 

oświetleniu dróg 

- Modernizacja 

dróg, 

- Połączenie 

strefy 

niskoemisyjnej z 

drogą 

ekspresową 



 

 

6.  Informatyzacja 

 

 

 

 

 

- Nie ma 

 

 

 

 

 

- Praktycznie 

mała 

- Ograniczenie 

wizyt w 

Urzędzie 

- brak - więcej 

informacji na 

stronie 

internetowej 

Gminy, tablicach 

ogłoszeniowych, 

- możliwość 

wglądu do 

miejscowego 

planu 



 

 

 

 

 

 

 

zagospodarowa

nia 

przestrzennego 

przez Internet 

7.  Ochrona 

środowiska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Kanalizacja 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak możliwości 

wywozu trawy z 

posesji, 

- Zła jakość 

powietrza i 

nadmierny 

hałas 

- Brak - Zaśmiecanie, 

- Zagrożenie 

zdrowia i życia 

ludzi, choroby 

nowotworowe 

- Poprawa jakości 

powietrza, 

- Stworzenie 

zieleni pakowej 

wzdłuż S 52 od 

węzła 

Wapienica z 

doliną potoku 

Rudawka 

8.  Ochrona zdrowia 

 

- Szybki dostęp 

do lekarzy, 

- Zwiększyć salę 

rehabilitacyjną 

- Brak - Brak - Zmiana 

personelu 

pielęgnarskiego 



 

 

 

 

 

 

 

- Fachowa pomoc 

lekarska, 

- Dobra baza 

lokalowa 

 

 

 

 

 

 

 

 I niektórych 

(słabych) 

lekarzy, 

- Więcej 

specjalistów w 

Jasienickim 

Ośrodku 

Zdrowia 

 Administracja, 

instytucje 

publiczne i 

finanse 

publiczne 

- Bardzo dobrze 

zorganizowana 

 

 

 

 

 

- Niezrównoważo

ny rozwój 

poszczególnych 

sołectw 

- Brak - Władze 

samorządowe 

nie radzą sobie z 

tak dużą Gminą 

- Basen w 

Jasienicy, 

- Motywowanie 

pracowników 

Urzędu, 

- Podzielić Gmin 

na dwie 

jednostki 

samorządowe- 

Jasienicę i 



 

 

Międzyrzecze 

9.  Infrastruktura 

publiczna/Inwes

tycje 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak planu 

zagospodarowa

nia 

przestrzennego 

- Brak - Emigracja 

obecnych 

mieszkańców 

- Opracować w 

trybie pilnym 

Miejscowy Plan 

Zagospodarowni

a 

Przestrzennego 

10.  Szkolnictwo - Świetna kadra 

nauczycielska, 

- Rygor pod 

względem nauki 

 

 

- Pedagodzy 

szkolni , 

- Duża ilość 

dzieci w 

przedszkolach 

- Brak - Brak 



 

 

 

 

 

11.  Gospodarka  

i rolnictwo 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Na 

przekwalifikowa

nie działek 

czeka się bardzo 

długo 

- Pola z 

naturalną 

żywnością 

- Brak - Działki z 

naturalną i 

ekologiczną 

żywnością 

generowałyby 

duże przychody, 

12.  Budownictwo i 

lad przestrzenny 

 

 

- Budownictwo 

jednorodzinne 

 

 

- Sąsiedztwo 

zakładów 

znacząco 

wpływających 

na środowisko 

- Brak - Zła jakość 

środowiska w 

sąsiedztwie S 52 

i zakładów 

Eurovii, Sanit- 

Trans i Very 

- Przywołane 

zakłady powinny 

zostać 

przeniesione do 

strefy 

niskoemisyjnej a 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

w ich miejsce 

stworzyć park 

zieleni 

13.  Bezpieczeństwo - Miejscowy 

komisariat 

Policji 

 

 

 

 

 

 

 

- Węzeł przy 

Gminie 

- Brak - Brak - Brak 

14.  Środki unijne - Brak - Brak - Dalsze starania - Brak - Brak 



o środki 

15.  Dostępność 

rynku pracy 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Mało zakładów 

pracy 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

16.  Poziom 

wykluczenia 

społecznego 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.  Poziom 

zamożności 

mieszkańców 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 

- Brak 

 

 

 

 

 

 

 


